

Вся справочно-библиографическая деятельность, проведенная в 2017 году детскими библиотеками области, была направлена на продвижение книги и чтения среди различных возрастных групп читателей, на комфортное обеспечение их необходимой информацией, на обучение информационно-коммуникативным навыкам в условиях современного информационного общества.

Таким образом, анализ деятельности детских библиотек области показал, что наблюдается общее стремление учреждений к укреплению своего статуса как информационного центра для читателей и руководителей детского чтения. С этой целью они обеспечивают дальнейшее совершенствование форм и методов информационно-библиографического обслуживания пользователей и расширению их доступа к информации, стремясь к оперативному и более полному выполнению запросов и созданию комфортных условий их пребывания в библиотеке. Сохраняя прежние свои функции, они все больше становятся пространством коммуникации, местом дополнительного образования и интеллектуального досуга.

Анализ состояния фондовых ресурсов детских библиотек Курской области в 2017 году

Нижник Т.В.,

*заведующий отделом основного хранения, организации,
использования и сохранности библиотечных фондов
Курской областной библиотеки для детей и юношества*

Популярность библиотеки, ее значение как культурного и информационного центра напрямую зависит от состояния главного ее ресурса – документного фонда.

Все элементы библиотечного фонда для детей взаимосвязаны, взаимообусловлены и взаимодействуют друг с другом, что придает ему свойство целостности. В нем сочетаются свойства динамичности и статичности, то есть способности к быстрому развитию, видоизменению, а вместе с тем к состоянию покоя и равновесия. Основу работы любой библиотеки составляют фонды документов на разных носителях информации.

На 01.01.2018 года общий фонд детских библиотек области составил 601,9 тыс. экз., что на 27,2 тыс. экз. меньше, чем в предыдущем году.

В 2017 году детским библиотекам Курской области было выделено 795,4 тыс. рублей, на которые было приобретено 24 590 экземпляров книжных новинок.

Фонды детских районных и сельских библиотек области обслуживающих детей пополнялись из разных источников: средства, выделенные из муниципального бюджета; средства, выделенные из федерального бюджета; поступления из других источников: пожертвования от населения, спонсоры, акции.

Для детских библиотек дары – большое подспорье. В некоторых библиотеках они составляли до 30-40% от объема поступлений в книжные фонды. Например, в Сонцевской районной детской библиотеке дары составили 6,11%, в Поныровской районной детской библиотеке – 4,62%, Октябрьской районной детской библиотеке – 4,11%. Значительная часть таких поступлений в библиотечные фонды осуществлялась через областной методический центр КОИБ им. Н.Н. Асеева.

Отраслевое содержание библиотечных фондов в детских и сельских библиотеках, имеющих литературу для детей, в 2017 году существенно не изменилось. Большую их часть традиционно составляла художественная литература (33,44%), а также издания для детей (32,05%). На втором месте – издания по естествознанию (7,47%) и литература по общественным и гуманитарным наукам (5,83%), далее – по техническим (3,84%), по языкознанию и литературоведению (2,92%) и другим наукам. В сельских библиотеках эти части фонда для детей практически не обновлялись.